
T á j é k o z t a t á s  

a kutak engedélyeztetési eljárásának 2024. január 01-től hatályba lépő 

változásairól 

Mezőgazdasági célú kutak engedélyezésére vonatkozó szabályok: 

2024. január 01. előtt létesített mezőgazdasági célú kutak esetén: 

A 2024. január 1. előtt létesített, ötven méter talpmélységet meg nem haladó és az első 

vízzáró réteget el nem érő mezőgazdasági célú kút fennmaradásához nem szükséges vízjogi 

engedély és bejelentés. Ezzel mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól a 

mezőgazdasági célú kút üzemeltetője. Az 50 méter talpmélységet meghaladó mezőgazdasági 

célú kutak esetében vízjogi engedélyt kell kérni a Nemzeti Földügyi Központtól 

(https://nfk.gov.hu/mezogazdasagi_kutak_hatosagi_osztalya). 

2024. január 01. napját követően létesült mezőgazdasági célú kutak esetében:  

- Kockázatmentes területen a sekély mélységű (50 méter talpmélységet meg nem haladó) és 

az első vízzáró réteget el nem érő mezőgazdasági öntöző kút esetében 2024. január 1-jét 

követően a létesítést, üzemeltetést és megszüntetést előzetesen be kell jelenteni a Nemzeti 

Földügyi Központ (a továbbiakban: NFK) részére és a kutakat digitális vízmérővel kell 

felszerelni.  

- Kockázatos területen a sekély mélységű öntözőkút létesítése, üzemeltetése és 

megszüntetése is vízjogi engedélyhez kötött tevékenység.  

- Az 50 méter talpmélységet meghaladó mezőgazdasági célú kutak létesítésekor minden 

esetben vízjogi engedély kérése szükséges az NFK-tól, függetlenül attól, hogy a kutat 

kockázatos vagy kockázatmentes területen kívánják létesíteni. 

Háztartási vízigényt biztosító kutakra vonatkozó szabályok: 

(háztartási kút: a természetes személy évi 500 m3-t meg nem haladó mértékű vízhasználata, 

amelynek célja 

a) ivóvíz-ellátás, vagy 

b) személyes és a háztartás vezetésével összefüggő vízszükséglet biztosítása, függetlenül a kút 

létesítési helye szerinti ingatlan tulajdoni viszonyaitól és az ingatlan fekvésétől.) 

 

2024. január 01. előtt létesített háztartási célú kutak esetén: 

A nem gazdasági célú, kifejezetten saját felhasználásra szolgáló kerti kutak esetében nem 

szükséges vízjogi engedély és bejelentés a 2024. január 1-je előtt  

 - a létesítésekor hatályos jogszabály előírása ellenére engedély nélkül vagy  

- engedélytől eltérően létesített háztartási kútra.  

Ezen háztartási kutak esetében vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást nem kell 

lefolytatni, a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól a háztartási kút üzemeltetője mentesül.  



2024. január 01. napját követően létesült háztartási célú kutak esetében:  

2024. január 1-jétől a háztartási vízigényt kielégítő, 50 méter talpmélységet meg nem haladó, 

és az első vízzáró réteget el nem érő kút esetében kockázatmentes területen 2024. január 1-

jét követően sem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a kút létesítéséhez, 

üzemeltetéséhez vagy megszüntetéséhez.  

Ivóvíz- vagy karsztbázis szempontjából kockázatos területen azonban a kút létesítését, 

üzemeltetését és megszüntetését előzetesen be kell jelenteni a kút helye szerint illetékes 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére (https://www.katasztrofavedelem.hu/137/hatosagi-

elerhetosegek).  

Vízkészletvédelmi szempontból kockázatos területek megtekinthetőek:  

 https://geoportal.vizugy.hu/vizkeszletvedelem 

 

       Kunpeszér Község Önkormányzata 
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